
Analiza literaturii clasice: studii de caz și
interpretări

Activitatea are ca scop aprofundarea înțelegerii literaturii clasice prin analiza
detaliată a textelor explorând temele, personajele, stilul și contextul istoric.

Utilizarea studiilor de caz și a interpretărilor permite elevilor să dezvolte
abilități critice și analitice și să aprecieze literatura în profunzime.



Selecția textelor

Selectează texte literare clasice relevante, care sunt
adaptate nivelului elevilor. Exemple includ „Mândrie și

prejudecată” de Jane Austen, „Micul Prinț” de Antoine de
Saint-Exupéry, sau „Romeo și Julieta” de William

Shakespeare. Fiecare text ar trebui să fie însoțit de ghiduri
și resurse care să ajute elevii în analiza literară.



Prezentarea textului

Începe prin a introduce textul literar și contextul său istoric.
Discută despre autor, perioada în care a fost scris textul și

importanța sa literară. Oferă elevilor informații despre
contextul istoric și cultural al textului, pentru a le oferi o

bază solidă pentru analiza ulterioară.



Citirea și discuția

Încurajează elevii să citească textul cu atenție și să
participe la discuții despre principalele teme, personaje și
simboluri. Utilizează întrebările de analiză din studiile de

caz pentru a ghida discuțiile.Ghidează elevii în identificarea
temelor centrale și a simbolurilor importante din text.
Ajută-i să înțeleagă cum aceste elemente contribuie la

mesajul și structura textului.



Analiza tematică

Împărtășește elevilor metode de analiză tematică și
interpretare critică. Încurajează-i să elaboreze și să susțină

interpretări personale ale textului, bazate pe dovezi
textuale. Învață elevii să dezvolte argumente bine

fundamentate despre text, folosind exemple și citate
relevante. Încurajează-i să își exprime punctele de vedere

și să dezbată diferite interpretări.



Prezentarea rezultatelor

Organizează sesiuni în care elevii își prezintă analizele și
interpretările în fața colegilor. Aceasta poate include

prezentări orale, scrierea de eseuri sau discuții de grup.
Oferă feedback constructiv și încurajează elevii să

reflecteze asupra procesului de analiză și interpretare.
Discută despre ce au învățat și cum își pot îmbunătăți

abilitățile de analiză literară.


